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第一問題
問 1 与 式 = - 6 - 4

知

問 2 140 = 22 × 5 × 7
～

問 3 5 式 = 2β t 3 * ⑪: ⑪: 警=
=

問 4 a = 10 b + 3
mm

問 5

{ x
- 3 y = 5 -I②3 x t 5 y = 1

①× 3 - ② より

3 x - 9 y = 15
3x t 5y

- 14 Y = 14

y = - 1

Y = - 1 を ① に 代入 して

x - 3 × ( - 1 ) = 5

x + 3 = 5

: x =

ょて x=
～



問 6

x
←

x - 6 = 0

( xt 3 ) (x- 2 ) = 0

: x = - 3
,
2

～～

問 7

無理数 : 循環 しない 無限小数

ア : 0
.

5 : 有理数

ィ : 子 = 0
.

333… 有理数

ウ : ② = 1
.

4 1421356 … : 無理数

ェ : √9 = 3 : 有理数

オ : π = 3141592 … : 無理数

よってウボ

問 8

⑦ 錯角 より 600

⑨ 180 - 600

=120
?

@⑦

よって ∠ x = 180
-

25 - 1200 =35



問 9

三平方 の 定理
高さん √ -2252

= √25 -世

= Ilcmm
\

ィ

2

ー

問 10

はじめに 入 っていた 白玉 の 数 x個 とすると

王 、 の 数 は 全部 で x +100個黒玉
よ。 て 黒玉 の 数 の 割合 は

世
x t 1 O 0

200 個 中 黒玉 が 20 個 なので黒玉 の割合一方」

2② =

1t
よって

00= ±
1000 = xt 100 : x = 900 *im



問 い

2 つのさ = ろを 投 げたときの 出 る 目 の 場合 の 数
は 6 × 6 = 36

通

りり

出 る 目 の 数 の 和 が□ のきの 場合 の数以下
を x とすると 。確率 はである 。 これが土 に

なれば 良 いので

3= 上 : x = 3

よて 出 る 目 の 数 の 和 が 3通 りになれば 良 い
出 る 目 の 数 の 和 が 2のとき

1い ) ⇒ 1 通 り

。 出 る 目 の 数 の 和 が 3 のとき } 1 + 2 = 3通 り

( 1
,

2 )
.

( 2
,

1 ) = 2通り

よて 、 出 る 目 の 数 の 和 が 3 以下 である
。

～

第 = 問題
問 1

/
.

( )

最 も 度数 がタダ 階級 は 13
.

0 ～ 13
.
5 (秒 )

よって 階級値 は

13
.

0 + 13
.

5

2

= 13
.

25 (秒)
～



(2 ) 13
.

0 秒 未満 の 選手 の 合計はは
/ t 1 × 2 t 4 = 8 人

選手 は 全員 で 20 人 るので 、 大会 に 出場 できる

選手 は

表 × 100 = 40 %
mmm

2
.

範囲
治 )、 四分位範囲
1

1

玄 8
.

5
く 7 四分位範国

i
〉

ア : 最小値 は
～

ミ + トェんの 方 が 小 さい ⇒正以範囲
イ : 範囲 はミナトさんの 方 が 大 きい

四分位範囲 はミナトさんの 方 が 小 さい…
よって 誤 り

ウ : 2 人 とも 中央値 は 9 . 0 m以上 である
～

oo 000000 o 0

000090
m以

人

中央値 = 9
.
0 m

よって
,

2 人 とも 9 .

0 m 以上 の 記録 が 10 回以上ある
。

⇒ 正 しい



ェ : ユウキさんの 第 1 四分位数 は 8
.

5 m である
mm

位
デース

O O 0 0

八

rooo

orro
(

中央値

第 1 四分位数 = 8
.

5 m

2 つのデ ー タとも 8 . 5 m の可能性 あり
デ ー タを 小 さ …順 に 並 べたとき

。
5 番目 と 6番目 の

デ ー タがともに 8
.

5 m の 可能性 がある
～

↳ 8
.
5= 8 . 5

このとき
,
8

.

5 m 以下 の 記録 は 6 回 となるので

誤り

よって 答 えはアウ
m

問 2
. 印刷料金 = 基本料金 ← 印刷 する冊数 )(□ × 200

= 8000 「 20 × 200

= 8000 + 4000

= 12000 円
～mm



2
.

④

⑨

⑩

0

0 冊 のとき ⇒ 8000 t 0 × 20 = 8000 円

20冊 のとき ⇒ 1
. より 12000 円

⇒ : の 2 点 を 通 る 直線 を 引 く

3
.

グラフより Q社で

50冊印刷 するとき
⑩ ④

m～
1 の料金

⑤

⑪

i 20000 円
～

⑩ この料金 のとき
、

i

:
P社 では⑥
印刷 できる劼



4
.

p社 に 依頼 する 冊数 を x 冊 とすると 印刷料金の

合計 は

8000 + 200 x 円

したがて 1 冊 あたり

8000 + 200 x
円

x

である
。 1 冊 あたりの 料金 が 400 円 α とき

8000 + 200 x
= 400

x

: ∴8000 + 200 x =400
x

200 x = 8000

x = 40

よって 40 冊以 上 にすれば1冊 あたりの 料金 を 400円
m

以下 にできる 。

(参考 )

8000 ← 200x
≤ 400

x

8000 + 200 x ≤ 400x

8000 ≡ 200 x

40四以上



第 三 問題
問 1

.

上 国 のように 勿 を 分類 する
。

2 番目 … 1 × 4 = (2 - 1 ) ×
4 ～

m
m

3 番目 … 2 × 4 = (3 1 ) ×
4～

4 番目 … 3 × 4 = (4 - 1 ) × 4
m mm ～ m

5 番目 … 4 × 4 = 15-
1 … ～～

よって 6番目 は
一

( 6 - 1 ) × 4

=

～

5 × 4 = 20 枚
~～

2
.

n 番目 の 次 は n 1 番目 である 。
1
.と 同様に

～

( ^+ 1 - 1 ) × 4 =

～ m

4 n 枚
m



問 2
.

.

→→、母
表 より a = 36 ～
～

2
.

① n が 偶数 のとき

( n - 1
)

th
=

n - 2 n t 1 th
2

= 2 n
- 2 nt 1

② n が 奇数 α とき

n
2
t tn - 1 )

=

n ' tne - 2nt 1

= 2 n
2
- 2 n +

1

①
.

② より n が偶数
,
奇数 に 関 わらず

,

n番目 の

芝 枚数 は 2 n
- 2nt 1 枚
～

生の

注
① n = 4 のとき (偶数 )

32 × 42 = ( 4 -) ← 42

② n = 5 のとき (奇数 )

52 + 42 = 5
+

[ 5 - 1 )
2



問 3

～ ×

～o

～Lo

0
邰

XOO0 0

0
0

奇数 奇数 奇数
縦方向 には 1 → 3 → 5 → …

と 生 が 増 えていく 。

→ 3 → 5 → … → 97 →～奇 奇 奇 奇

よって 公園 の 縦方向 に 99枚並べたときである 。
～

⑤
1 → 3 → 5 → … → 97 →9
～ ～

× 2 - 1 e
婁 ② ③ …

～ m

に ①×21
～ ～

⑦=②x 2 - t.

～

より

99 =③× 2 - 1 ⇒ ③= 50
～

よて 50 番目
～問mm



第四問題
問 し

1
.

点 Bは 点 A と Y 軸 について対称なので 、
点 B の x座標 は 一 6

.

また
,
点 B は Y = 4 x 上 にあるので

Y = 母 × (- 6 )
:

= 9 : B (- 6
,
9 )

～～

2 . Y = Ax において x が P から f まで 変化 する
ときの 変化 の 割合 は alp + f ) である

~

～

よって 。 Y = 出 x において x が θ から 6 まで 変化

するときの 変化 の 割合 は

市 ( 0 + 6 ) = 人 6

返
問 2 U し形 の 対角線 の

1
.

交点 は 対角線 の

\

.

ィ 中点 で 交 わる
。

( - 6 ,9 ) 169) ロ OAPB

ィ ,
=±× 12 × 18

= 108
m



2
.

O PBA C OCBA に

おいて 底辺 は 共通で BA
～

である
。

よって 面積 が等 しくなるい彡
には高 さが 等 しく
M～

なれば 良 い
～～

1
.

より P ( 0
,
18 ) なので 点 C の Y 座標 が 18

となれば 良 い

直線 OA の 式
を

Y = ax とおくと . A ( 6 , 9 ) を 通 る

ので

9 = 6 a ⇒ a =② : y = sx

点 C は Y =② x上 にあり Y = 18 なので

18 = 3 x x = 18 × 5
= 12

よって
、

点

C の 座標は [ 12 , 18 )
～～



問 る

1
.

点 R は y = 上 にあり ,
Y

= - 3 なので

3= -⇒ 4

よって 点 R の x座標 は 4
.

2
.

( 1 )

ロ DEQR は 平行 四辺形

なので DE = QR

Q ( 0, - 3 ) .
1
.より R(4 -3 )

;ー なので
,

QR = 4
- 2 2

∴ DE = 4
ー
4
～

点 D と 点 E は Y 軸 について対称 なので

DF = FE ∴ DF = 2 ⇒ 点 D の x座標 は 2
.

点 D はは = 出 x 上 にあり x = 2 なので

y = # × 22

= 1

よて D ( 2)
～



(2 )

い ⑦

F
い ( 2 .

1 ) ODER = QRE

DE の 中 点 を F とすると
の

①① ODFR =OEFRL
②

: . FEQR :LDFRA
= 3 ; 1

ODER = 0 QRE
( 2 ,

1 )
の 中点 をとするとER G

ニ ② OEGR = 0 QGP
～0

G
ニ

①
:.LDDEGRD ER

①
= 3 s 1

よて

点 R と 辺 DE の 中 点 を 通 る 直線
～～

または

点 R と 辺 EQ の 中点 を通 る 直線
～～



第五問題
問 1

点 P は 円 θ の 接線 なので LOPA =90
～～

問 2
X

p OA の 垂の 直 =等分線
⑤

L 正作

A
⑦ い

X

⑦ い e ① ② ① COA の 交点 を X

01 として
,

× から 半径AX
X Pl の 内 を 描 く

③ ② と 点 O の 交点 が P
.
P
"

となる

* 円 × において AOは直径 なので ∠ APO = 90 :
∠ AP

'

0 = 900 ⇒ APIOP
,
AP

'

IOP

問 3

O APO と LAP
'

O において

直線 AP と 直線 AP
'

は 月 σ の 接線 だから
∠ APO = LAP

'

O = 90 ー の
.

辺 A O は 共通 だから
AO = A 0 ー ②

辺 PO と P
'

O は 円 O の 半径 だから

PO = p
'

0 -

よて ① . ② .
③ から 直角三角形 の 斜辺 と 他 の 1辺

がそれぞれ 等しいので



OAPO ≡ ∞ AP
'

O

合同 な 国形 では 対応 する 辺 は等 しいから

AP = AP
1

( 証明終 わり )

問 4
い

∠APO = 90 より

⑦ + ⑨ = 900

し
∴ ⑩= 90 - ② 一①

「 また OPAM において

∠ PAM = 90 - ⑦ -②
①
,

② より

LPAM =段

2
.

O PAMCOOPM に

おいて

∠ PMA = OMP = 900
ー の①

1
.
より

ー
3～「

LPAM = LOPM - ②

①
,
② より 2組 の 角 が

それぞれ 等 しいので
O PAM ∞ L OPM



対応 する辺 の 比 は 等 しから
AM : PM = PM : M～
3 1

∴ . PM = 3 PM 70 より PM =3 cm
～

3
.

点 R は LPRP= 120
”

を 満 たしながら 動 く

×^

"
*

0 R

p ⑧←
p

R

A o ,界
⇒ 200

% %



求 める 面積 = おうぎ 形 PYP - OPYP

おうぎ 形 PY P
'

について

p
< PRP = 120 より←
い中心角

点 A 側 の ∠ P Y P
'

は

. R(o(
40
)

彡
< PYP' = 2 X LPRP

= 2400

よって 点 R側 の LPYPは
0

pi ∠ PYP
'

= 3600 - 240
~

= 120～
LPRP= 120より ∠ PRA = 600

: . O PMR は 30 - 60 ^ - 90 ~ の直角 角形 なので
MR : PR : PM = 1 : 2 : B

～

2
.

より√3

よて MR = 1cmmm

同様 に OPYM は 30- 60- 90
~

の 直角三角形
なので

,

YM : PY : = 1 : 2 :3PM

よって 。 「 M = 1

cm⇒ 円 との 半径 は2
m

～

以上 よりおうぎ形 PYP
'

の 面積 は

2 × 2 ×π× 3600 " =⑪π



OPYP
'

について

競
%

王 × 2√3 × =B～

よって 求 める面積 は

* π - ' 3
m

～


